
ТРАДИЦИЯТА ПРОДЪЛЖАВА

ИЗДАНИЕ НА ОБЩИНА ТВЪРДИЦА Брой 5-6 (696-697), 06 юли 2026 г.  Цена 0,60 €

ПЪРВА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД

На 18 юни се проведе Националната сре-
ща на местната и централната изпълнителна 
власт, организирана от НСОРБ /Национално 
сдружение на общините в Република Бълга-
рия/  по повод 30-годишнината на организа-
цията.

Форумът събра кметове от цялата страна, 
представители на правителството и държав-
ните институции за открит разговор по най-
важните теми за развитието на българските 
общини през следващите години.

Основен акцент в дискусиите бяха въз-
можностите за привличане на инвестиции, 
модернизацията на инфраструктурата, ефек-
тивното използване на европейските сред-
ства, развитието на регионите и устойчивите 
политики за местно развитие.

В рамките на срещата проведох и работен 
разговор с Министъра на труда и социалната 
политика г-жа Наталия Ефремова, с която об-
съдихме изпълнението на проекта на Община 
Твърдица за предоставяне на новите социални 
услуги. Разговорът беше насочен към пред-
стоящите етапи по реализацията на проекта и 
необходимата институционална подкрепа за 
успешното му изпълнение в полза на хората 
от нашата община.

За мен е изключително важно Община 
Твърдица да бъде активен участник в нацио-
налния диалог за бъдещето на местното само-
управление и да отстоява своите приоритети 
пред държавните институции.

Мария Гвоздейкова-Златева 
Кмет на Община Твърдица 

Кметът Мария Гвоздейкова - Златева: 
„Общината трябва ДА отстоява своите 

приоритети пред държавните институции“ 
На извънредна сесия ОбС отново СТОПИРА 

ремонт на улици в Твърдица
На извънредно заседание от 2 юни 2026 г. 

ОбС Твърдица даде съгласие Община Твърдица 
да кандидатства по по проект „Възстановява-
не на проводимостта на речното корито на р. 
Тунджа  на територията на община Твърдица 
по процедура „Природосъобразни мерки за 
превенция и управление на риска от наводне-
ния“ по Прорама „Околна среда 2021-2027“

На същото заседание ОбС не прие за поре-
ден път Община Твърдица да кандидатства за 
финансиране за „Основен ремонт на улици 
в град Твърдица, включващ: улиците „Завод-
ска“, „Балкан“, „Здравец“, „Васил Левски“, 
„Бенковски и „Прогрес“. 
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Д-р Таня Праматарова – началник на 
Отделението по неонатология в МБАЛ „Д-р 
Иван Селимински“ – Сливен, изпрати благо-
дарствен адрес до кмета на град Шивачево 

г-н Деян Иванов за оказаното съдействие 
при организирането на транспорт за новоро-
дено дете с тежки здравословни проблеми.  

На стр. 3

Кметът на Шивачево получи благодарствено писмо от началника 
на Отделението по неонатология в МБАЛ „Д-р Иван Селимински“

Институциите обсъждаха благосъстоянието 
на децата и семействата

На 3 юни 2026 г. в залата на Община 
Твърдица се проведе работна среща за пред-
ставяне на основните изводи от ситуацион-
ния анализ на благосъстоянието на децата 
и семействата в общината, изготвен в парт-
ньорство с УНИЦЕФ България.

По време на срещата бяха представени 
ключови резултати от анализа на местните 
потребности, очертаващи 
основните предизвикател-
ства и възможности за по-
добряване на подкрепата 
за децата и техните семей-
ства в общината. Събитие-
то събра представители на 
местната власт, социални, 
образователни и здравни 
институции, както и екс-

перти и изследователи, ангажирани с теми-
те, свързани с детското благосъстояние.

Благодарим на всички участници за ак-
тивното включване и споделените идеи в 
подкрепа на по-добро бъдеще за децата и 
семействата в община Твърдица.

Община Твърдица 

Равносметка

НАЦИОНАЛНАТА СИСТЕМА ЗА МОНИТОРИНГ И АНАЛИЗ 
НА ОБЩЕСТВЕНИТЕ ПОРЪЧКИ И ДОГОВОРИ ПОКАЗВА 

В ЦИФРИ НАПРЕДЪКА НА ОБЩИНАТА
Бяха публикувани данните от СИГМА 

– Националната система за мониторинг и 
анализ на обществените поръчки и дого-
вори, които ясно показват резултатите от 
управлението през предходния четиригоди-
шен мандат и постигнатото от нашия екип 
само за две години и половина.

Цифрите са обективни и безпристраст-
ни. Те показват реално сключените догово-
ри и привлечения финансов ресурс за раз-
витието на община Твърдица.

За периода от 2019 – 2023 г. са сключе-
ни 62 договора. Общият  размер на привле-
чения ресурс  е  8,4 млн. евро. Европейско 
финансиране за 2,6 млн. евро. Национално 
финансиране – 5,8 млн. евро.

За периода 2023 – юни 2026 г. : 70 
сключени договора, общ размер на привле-
чения ресурс – 16,7 млн. евро, европейско 
финансиране – 5,7 млн. евро, национално 

финансиране – 11 млн. евро;
Само за две години и половина са склю-

чени повече договори, отколкото през це-
лия предходен четиригодишен мандат. 

Само за две години и половина привле-
ченият финансов ресурс е почти два пъти 
по-голям. 

Само за две години и половина европей-
ското финансиране е над два пъти повече.

Това са реални резултати, отчетени в 
официална държавна система.

Зад всяка цифра стоят конкретни про-
екти, инвестиции, ремонти, подобрена ин-
фраструктура и по-добри условия за живот 
на хората в община Твърдица.

Благодаря на моят екип, общинска ад-
министрация и на всички, които подкрепят 
развитието на нашата община. 

Мария Гвоздейкова – Златева
 кмет на община Твърдица

Училищата в общината откриха 
модерни STEM кабинети

СУ „Н. Рилски“ преряза лентата на новата си придобивка 
в годината на своя 190-годишен юбилей

Програми и проекти

Средно училище „Неофит Рил-
ски“ - гр. Твърдица направи още 
една важна крачка към модерни-
зирането на образователната среда 
с откриването на новоизградените 
STEM кабинети по химия, биоло-
гия, математика и информатика. 
Събитието е част от инициативите, 
които бележат 190-ата годишнина 
на училището – институция с дъл-
гогодишни традиции и значим при-
нос за развитието на образование-
то в община Твърдица. 

на стр. 2,
фоторазказ на стр. 8

АТАНАС АТАНАСОВ Е ТРЕТИЯТ РОТАЦИОНЕН 
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБС - ТВЪРДИЦА

На свое извънредно заседание от 2 юли 
2026 г. Общинският съвет в Твърдица избра 
Атанас Атанасов за свой председател. Из-
борът бе направен с тайно гласуване. Ата-

нас Атанасов е от политическа партия ГЕРБ 
и бивш кмет на Община Твърдица. 

На стр. 3
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В Твърдица беше учреден Младежки общински съвет
На 29 юни 2026 г. се проведе Първата тър-

жествена сесия на Младежки общински съвет 
– Твърдица, с която беше поставено офици-
алното начало на дейността на новоизбрания 
състав на младежкия представителен орган 
към Община Твърдица. 

Сесията беше открита с приветствени сло-
ва от кмета на община Твърдица г-жа Мария 
Гвоздейкова-Златева и заместник-кмета г-жа 
Ваня Ишмерова, които поздравиха младите 
съветници за проявената активна граждан-
ска позиция, отговорността, която поемат и 
готовността им да бъдат достойни представи-
тели на младите хора в общината. 

В своите обръщения те изразиха увере-
ност, че с ентусиазъм, инициативност и по-
следователност Младежкият общински съвет 
ще се утвърди като активен партньор на мест-
ната власт и двигател на значими младежки 
инициативи. Младите хора бяха поздравени 
също и от г-жа Светла Георгиева – общински 
съветник в Общински съвет – Твърдица и Ма-
рия-Михаела Димитрова – Председател на 
Ученическия съвет в Твърдица. 

Един от най-вълнуващите моменти на 
церемонията беше полагането на тържестве-
ната клетва от младежките съветници. След 
прочитането на клетвения текст всеки от тях 
произнесе думите „Заклех се!“,поемайки от-
говорността да работи с чест, достойнство и 
отдаденост в интерес на младите хора и раз-
витието на община Твърдица. 

След това се състоя изборът на ръковод-
ство на Младежкия общински съвет. 

С убедителна подкрепа за председател на 
Младежки общински съвет беше избрана Ми-
ела Минева от гр. Твърдица. 

За заместник-председатели бяха избрани 
Марина Димитрова от гр. Шивачево и Мария 
Петрова от гр. Твърдица, а за секретар на 
съвета беше избрана Малинка Колева от гр. 
Твърдица. 

В рамките на заседанието младите съвет-
ници поставиха началото и на обсъждането 
на бъдещия план за дейността на Младежкия 
общински съвет, като заявиха своята готов-
ност да реализират инициативи, насочени 
към активното участие на младите хора в 
обществения живот, доброволчеството, обра-
зованието, културата, спорта и развитието на 
местната общност. 

Своето уважение към събитието засвиде-
телстваха г-н Пламен Курумилев – секретар 
на Община Твърдица, г-жа Теодора Черкезо-
ва – директор на СУ „Георги Каравелов“ – гр. 
Шивачево, г-н Петър Табаков – заместник-ди-
ректор на СУ „Неофит Рилски“ – гр. Твърди-
ца, г-н Христо Султанов – общински съветник 
в Общински съвет – Твърдица, както и служи-
тели от Общинска администрация. 

По повод учредителната сесия бяха полу-
чени и прочетени поздравителни адреси от 
Младежки общински съвет – Сливен, Мла-
дежки дом – Сливен и г-жа Петранка Минче-
ва – директор на СУ „Неофит Рилски“ – гр. 
Твърдица, които отправиха своите пожелания 
за успешен мандат, ползотворна работа и ре-
ализиране на значими инициативи в полза на 
младите хора. 

Първата тържествена сесия постави нача-
лото на една нова страница в развитието на 
младежкото самоуправление в община Твър-
дица. Убедени сме, че с енергията, идеите и 
отговорността на своите членове Младежкият 
общински съвет ще бъде активен участник в 
обществения живот и ще допринася за из-
граждането на по-добро бъдеще за младите 
хора в нашата община. 

Пожелаваме успех на новоизбраното ръ-
ководство и на всички младежки съветници, 
вдъхновение, единство и увереност в реали-
зирането на техните идеи и каузи! 

Павлина Илиева

Училищата в общината откриха 
модерни STEM кабинети

Програми и проекти

На събитието присъстваха началникът 
на Регионално управление на образова-
нието - Сливен д-р Кристиана Добрева 
– Станкова, г-жа Ралица Василева – стар-
ши експерт по организация на средното 
образование в РУО – Сливен, г-жа Ваня 
Ишмерова – заместник-кмет на община 
Твърдица, доц. д-р инж. Станимир Йорда-
нов от Технически университет – Габрово, 
председателят на Общински съвет – Твър-
дица Йордан Крълев, общински съветници, 
директори на детски градини и училища от 
общината, както и управителят на фирмата 
доставчик на оборудването г-н Калин Ки-
ров.

След официалното откриване гости-
те имаха възможност да разгледат нови-
те високотехнологични образователни 
пространства. Във всеки от кабинетите 
бяха представени демонстрации, които 
показаха възможностите на съвременно-
то оборудване и неговото приложение в 
учебния процес. Ученици и преподаватели 
представиха практически дейности и ино-
вативни методи на обучение, насочени към 

развитието на знания и умения в областта 
на природните науки, математиката и ин-
формационните технологии.

Новоизградената STEM среда предос-
тавя условия за интерактивно обучение, 
експериментална работа и развитие на 
ключови компетентности, необходими за 
успешната реализация на младите хора в 
съвременния свят. Чрез модерното обо-
рудване учениците ще имат възможност да 
усвояват знания по по-достъпен, практи-
чески ориентиран и мотивиращ начин.

Откриването на STEM кабинетите е 
поредното значимо събитие в юбилейна-
та 190-а година на СУ „Неофит Рилски“. 
Новите образователни пространства са 
доказателство за стремежа на училището 
да съчетава своите утвърдени традиции с 
модерни методи на обучение, осигурявай-
ки на учениците условия за качествено об-
разование, отговарящо на предизвикател-
ствата на съвременния свят.

Росица Петрова
учител в СУ „Н. Рилски“

Добро дело 

Театрален спектакъл на ученици от Шивачево 
обедини хората около благотворителна кауза
На 3 юни салонът на читалището в  гр. 

Шивачево се изпълни с емоции, усмивки и 
заслужени аплодисменти по повод преми-
ерата на пиесата „Женско царство“, пред-
ставена от ученици от 8., 9. и 11. клас, учас-
тници в Националната програма „Заедно в 
изкуствата и в спорта“.

Младите актьори се превъплътиха блес-
тящо в своите роли и доказаха, че талантът, 
трудът и любовта към сцената могат да 
създадат истински празник за публиката. С 
много ентусиазъм, отдаденост и артистич-
ност те пресъздадоха един от най-обича-
ните български театрални сюжети и заслу-
жено спечелиха възхищението на всички 
присъстващи.

Постановката беше резултат от месеци 

усилена работа, репетиции и творчески тър-
сения. Тя показа, че в Шивачево театрални-
те традиции продължават да живеят и да 
се предават на младото поколение, което с 
вдъхновение и талант пази българската кул-
тура и сценично изкуство.

Особено вълнуващ е фактът, че изку-
ството отново доказа своята сила да обе-
динява хората в името на доброто. Бла-
годарение на подкрепата на публиката и 
закупените билети беше събрана сумата от 
845,60 eвро, която ще бъде дарена за бла-
готворителна кауза. Това превърна театрал-
ната вечер не само в културно събитие, но 
и в истински жест на съпричастност и чо-
вечност.

Читалище гр. Шивачево които На 29 юни 2026 година, навръх 
Петровден в ОУ „Никола Прокопиев“ от-
крихме новия STEM-център, въплътил 
идеи, мечти, устрем и воля, за да могат на-
шите ученици да творят, изобретяват и да 
следват мечтите си.

Това високотехнологично простран-
ство стана възможно с подкрепата на Цен-
търа за творческо вдъхновение и по-спе-
циално с активното съдействие на Здравка 
Христова.

Тук е мястото да благодаря и на всич-
ки колеги за отговорното отношение и 
участие в дейностите по проектирането и 
реализацията на това високотехнологично 
пространство. 

Също така, благодаря на всички гости, 
които уважиха нашето събитие и станаха 
част от най-новата история на училището, 
и преди всичко благодаря на д-р Кристи-
ана Добрева-Станкова, началник на РУО-

Сливен, както и на колегите Мадлена Ге-
оргиева, директор на ОУ „ Найден Геров“, 
с. Гавраилово и екип, на Теодора Черкезо-
ва, директор на СУ „ Георги Каравелов“, 
гр.Шивачево и екип, на Силвия Ненова, ди-
ректор на ОУ „Петър Пармаков“, с.Градец и 
екип, на колегите от СУ „Неофит Рилкки“, 
гр.Твърдица, на колегите от НУ „Христо 
Ботев“, с. Оризари, на Веселина Бонева и 
колегите от ПГТО „Добри Желязков“, гр. 
Сливен, на Стоянка Павлова, директор на 
ДГ „ Брезичка“, с. Сборище, на полицейски 
инспектор Митко Димитров от РУ на МВР 
Твърдица, на Анита Иванова, кмет на Сбо-
рище и на всички приятели, симпатизанти 
и поддръжници, които са част от училищ-
ния живот! 

Таня Яначкова
Директор на ОУ „Н. Прокопиев“, 

с. Сборище

СУ „Н. Рилски“ преряза лентата 
на новата си придобивка в годината 

на своя 190-годишен юбилей

Благодарност за всички, участвали в 
проектирането и реализацията на STEM-
центъра в ОУ „Н. Прокопиев“, с. Сборище
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Традиции

Стотици сърца туптяха в един ритъм на празника 
„Балканът пее и разказва“ в Дряново

Дряново беше домакин на 52-рото изда-
ние на традиционния празник „Балканът пее 
и разказва“, който събра участници и гости 
от шестте балкански града – Елена, Трявна, 
Гурково, Твърдица, Котел и Дряново. Фести-
валът се организира на ротационен принцип 
и има за цел да съхранява и популяризира 
богатото културно наследство на старопла-
нинския регион. 

Изпълнители, самодейни състави, певци 
и танцьори представиха характерните за 
своите населени места песни, танци, обичаи 
и традиции. Облечени в автентични народни 
носии, участниците преминаха в тържест-
вено шествие от площад „Колю Фичето“ до 
площад „Освобождение“. Начело на колона-
та бяха дряновски музиканти и над 40 тъ-
панджии от школа „Средногорци“ в Пирдоп, 

които създадоха неповторима празнична 
атмосфера.

След пристигането на площад „Освобож-
дение“ кметът на община Дряново Трифон 
Панчев издигна знамето на фестивала и 
официално откри празничната програма. 
Началото беше поставено със специален 
спектакъл на майсторите на тъпана, прис-
тигнали от различни краища на България, а 
след това на сцената се изявиха представи-
телите на шестте общини.

По време на събитието посетителите 
имаха възможност да разгледат специално 
обособени щандове, на които бяха пред-
ставени традиционни занаяти, рекламни 
материали и сувенири от участващите гра-
дове. След приключването на фолклорните 
изпълнения бяха отличени и победителите в 

предварително обявените конкурси.
Финалът на празника беше белязан от 

символичното 
предаване на 
фестивалното 
знаме на след-
ващия домакин 
– Трявна. На ор-
ганизаторите от 
Дряново беше 
връчена и Ле-
тописната книга 
на празника, в 
която ще остане 
запечатан спо-
менът за този 
н е з а б р а в и м 
ден, изпълнен с 

български дух, традиции и приятелство.

Павлина Илиева

В писмото си тя изразява благодарност 
за навременната реакция, ангажираността и 
проявената човечност в ситуация, изисква-
ща бързи и координирани действия. Благо-
дарение на оказаната подкрепа са били оси-
гурени условия за навременна медицинска 
помощ и лечение на детето.

Този жест е пример за отговорност, съ-
причастност и готовност за помощ, когато 
човешкият живот и здраве са най-важни.

Община Твърдица изказва своята благо-

дарност към г-н Деян Иванов за проявената 
съпричастност, човечност и отговорно отно-
шение. 

В моменти като този най-ясно се вижда 
силата на доброто и значението на навре-
менната подкрепа. Доброто не се измерва 
с думи, а с действия. А когато те са в името 
на човешкия живот, заслужават уважение и 
признателност.

tv.glas

Благодарност

Кметът на Шивачево получи 
благодарствено писмо от началника 

на Отделението по неонатология 
в МБАЛ „Д-р Иван Селимински“

Изборът му е част 
от договорен между 
политическите групи в 
Общинския съвет рота-
ционен принцип. 

От общо 17 общин-
ски съветници на засе-
данието присъстваха 15. 

При гласуването бяха отчетени 13 гласа „за“, 
един „против“ и една недействителна бюле-
тина.

Решението за въвеждане на ротационен 
принцип е политическа договорка между 
опозиционните групи в ОбС, която датира от 
20 януари 2025 г. Тогава на извънредна сесия  
ОбС отстрани предходният постоянен предсе-
дател Мирослав Дяков. На негово място беше 
избран Петко Таранджиев, с което стартира 
изпълнението на схемата. След това на 16 ок-

томври 2025 г. беше избран Йордан Крълев, а 
на 2 юли 2026 – Атанас Атанасов.

След избирането си Атанас Атанасов зая-
ви, че сред най-важните предстоящи решения 
пред Общинския съвет е приемането на бю-
джета на общината. Досегашното ротационно 
председателство се отличава с това, че без 
мотиви бяха стопирани решения за кандидат-
стване за безвъзмездно финансиране на ре-
монт на улици в Твърдица.

Освен избирането на председател на ОбС, 
общинските съветници определиха кмета Ма-
рия Гвоздейкова – Златева да представлява 
Общината на 3 юли по време на извънредно-
то заседание на Общото събрание на Асоци-
ацията по водоснабдяване и канализация на 
обособената територия, обслужвана от „Во-
доснабдяване и канализация – Сливен“ ООД.  

tv.glas

АТАНАС АТАНАСОВ Е ТРЕТИЯТ РОТАЦИОНЕН 
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБС - ТВЪРДИЦА
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В СУ „Неофит Рилски“ – гр. Твърдица 
тържествено отбеляза един от най-светлите 
и значими български празници. Празничната 
програма, проведена в двора на училището, 
включваше Ритуал по предаване на училищ-
ното знаме, тържествени изпълнения, пос-
ветени на 24 май, Символично предаване на 
„Ключа на знанието“ на бъдещите първок-

ласници от ДГ „Щастливо детство“. Особено 
вълнуващ беше моментът на сбогуване с учи-
лищното знаме и с учителите на Випуск 2026.

Директорът на училището г-жа Петранка 
Минчева приветства всички присъстващи и 
отправи послание за силата на знанието и 
духовността. Специален момент от празни-
ка бе награждаването. Наградите на изявени 

ученици бяха връчени от г-жа Минчева, а аби-
туриентите от Випуск 2026 получиха награди 
от г-жа Ваня Ишмерова – заместник-кмет на 
Община Твърдица. Тя поздрави зрелостниците 
и им пожела смелост, успех и увереност по 
пътя напред. 

По повод 190-та годишнина от създаване-
то на СУ „Неофит Рилски“ бяха представени 

специални табла, разказващи историята на 
училището чрез паметни моменти, архивни 
снимки и ценни спомени от годините. 

Тържествено честване на 24 май имаше 
във всички чилища в общината. 

tv.glas

Училищата отпразнуваха 24 май с вълнуващи тържества 

С много усмивки, детски смях и праз-
нично настроение премина отбелязването на 
Международния ден на детето – 1 юни в общи-
на Твърдица. На градския стадион в Твърдица 

десетки деца и техните семейства се включиха 
в празничната програма, изпълнена с музи-
ка, танци, игри и много забавления. Денят се 
превърна в истински празник на детството, 

приятелството и щастливите моменти, които 
ще останат в сърцата на всички участници. 
Благодарим на организаторите Община Твър-
дица, МКБППМН – Твърдица, ДГ „Щастливо 

детство“, ДГ „Васил Левски“, Проект „Бъдеще 
за децата“.

С много емоции и усмивки премина праз-
никът и в град Шивачево под мотото„Детство 

мое, реално и въл-
шебно, детство мое, 
така си ми потреб-
но...“ Специални 
благодарности към 
Кметство Шивачево, 
СУ „Георги Караве-
лов“, ДГ „Слънчев 
ден“ и всички, които 
допринесоха за ор-
ганизацията и про-
веждането на този 
прекрасен празник! 

Благодарим на 
всички деца, роди-
тели, учители и гос-
ти, които бяха част 
от този незабравим 
ден! 

Община 
Твърдица 

С ИНТЕРЕСНИ ЗАНИМАНИЯ Твърдица и Шивачево 
ЗАРАДВАХА ДЕЦАТА НА 1 ЮНИ 
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Гайдарска школа „Христанов“ спечели наградата 
„Златна клонка“ за принос към фолклора 

С огромна радост и гордост споделяме, 
че Гайдарска школа „Христанов“ към НЧ „Св. 
св. Кирил и Методий – 1914“ беше отличе-

на с престижната 
награда „Златна 
клонка“ за принос 
към фолклора по 
време на III-тия 
Фестивал на люби-
телското творчест-
во и художестве-
ната самодейност 
„Златна клонка“, 
проведен на 31 

май 2026 г. в град Сливен.
Отличието бе присъдено за достойното 

представяне на школата и за нейния принос 
към съхраняването, развитието и популяри-
зирането на българските фолклорни тради-
ции. В рамките на фестивала нашите само-
дейци представиха с талант, вдъхновение и 
любов богатството на българското музикал-
но наследство.

Получените грамота, статуетка и награда 

са признание за всеотдайния труд на ръко-
водителя и участниците в Гайдарска школа 
„Христанов“, които с постоянство и ентусиа-
зъм предават красотата българския фолклор.

Това отличие е повод за гордост за цялата 
ни читалищна общност и стимул да продъл-
жим да работим за съхраняването на българ-
ските традиции и културни ценности. 

Нели Славова 

Вестникът е наследник на в-к „Чумерна“ (1935) 
и в-к „Твърдишки глас“ 

(1956, 1962, 1980-2002, 2004)
Редакционна колегия: Галена Воротинцева, 

Павлина Илиева - 0897/34 92 59 
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На 9 май 2026 г. в село Близнец, тър-
жествено бе отбелязана 150-годишнината от 
Априлското въстание – едно от най-значи-
мите събития в българската история и сим-
вол на стремежа към свобода и национално 
достойнство. 

В местността „Сътма чешма“ край с. 
Близнец, пред паметната плоча и лобното 
място на Стоил войвода, се състоя тради-
ционното поклонение с поднасяне на венци 
и цветя в знак на признателност към герои-

те, отдали живота си за свободата и незави-
симостта на България. Събитието бе посве-
тено на 150 години от Априлското въстание 
и гибелта на Стоил войвода.

В рамките на честването кметът на общи-
на Твърдица г-жа Мария Гвоздейкова–Злате-
ва и кметският наместник на с. Близнец г-н 
Димитър Димитров официално откриха но-
вопостроена чешма в селото, изградена по 
повод годишнината.

Празничната програма продължи в цен-

търа на селото, където самодейни състави 
и участници представиха тържествен кон-
церт, посветен на героизма и саможертвата 
на българските революционери. В края на 
вечерта с празнична заря беше почетена 
паметта на загиналите за свободата на Бъл-
гария.

Гости на събитието бяха г-жа Галя Заха-
риева – кмет на община Нова Загора, г-н 
Йордан Крълев – председател на Общински 
съвет – Твърдица, г-жа Минка Попова – кмет 

на село Стоил войвода, заместник-кметове-
те на община Твърдица г-жа Ваня Ишмерова 
и г-н Пламен Вълчинков, кметове на населе-
ни места, общински съветници и граждани.

Поклон пред паметта и делото на всички 
герои, отдали живота си за свободна и неза-
висима България!

 Павлина Илиева 
Снимки: Станчо Дичев

Памет

Край лобното място на Стоил войвода беше чествана 
150-годишнината от Априлското въстание
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Уважаеми съграждани,
Предстои лятната кампания, в сила е нор-

матив, регламентиращ  дейността в земедел-
ските земи а именно, наредба № 8121з-968 
от 10 декември 2014 г. за правилата и нор-
мите за пожарна безопасност при извършва-
не на дейности в земеделските земи обн. дв. 
бр.105 от 19 декември  2014г. изм. и доп. дв, 
бр. 21/ 2017г. Тази наредба е съобразена със 
закона  за собствеността и ползването на зе-
меделските земи. Задължителна е за всички 
ръководители  и организации, фирми, коо-
перации и земеделски производители,  из-
вършващи земеделска дейност, за общините 
и кметствата, частните стопани, туристи, пас-
тири, и другите граждани които преминават, 
престояват или извършват определена дей-
ност в или близо до посевите, площадките за 
зърно и фуражи.

Независимо от реда на извършването им, 
всички огневи дейности /заварки, тютюно-
пушене и др./ се разрешават на разстояние 
100м. от посеви  и 50м. от складиран фураж. 
Паркирането и нощуването на МПС да става 
само на определените за тази цел места. 

В  чл. 12  от горепосочената наредба № 
8121з-968 от 10 декември 2014 г. за прави-
лата и нормите за пожарна безопасност при 
извършване на дейности в земеделските земи 
не се разрешава:

1. Паленето на стърнища и други расти-
телни отпадъци 

2. Използването на открити огнеизточници
В изпълнение на чл. 13 ал. 1 т. 2 от същата 

наредба  земеделските производители и коо-
перации, са длъжни  писмено да уведомяват 
РСПБЗН – Твърдица преди   започване на жът-
ва в площи над 100 дка. 

За улеснение  на същите уведомяването 
може да стане и по електронен път на имейл:   
rspbzn_tvarditsa@mvr.bg

Жътвата  започва с парцелирането на по-
севите на участъци /не по-големи от 800дка./  
и ожънване и изораване на ивици с ширина 
най-малко 6 м. противопожарна  ивица по-
край главните първокласни и второкласни  
пътища, гори сметища и други.

В житни блокове над 100 дка по време на 
жътва се осигурява дежурство на трактор с 

водач с прикачен плуг с минимална широчи-
на на захвата 1м., а при блокове с площ над 
2000 дка – и на пригодено съоръжение за по-
жарогасене. 

Причините за възникване на пожари в по-
севите са твърде разнообразни, но най-често 
срещаните са:

• небрежност при боравене с открит огън
• хвърлена незагасена цигара или клечка 

кибрит
• техническа неизправност на селскосто-

панските машини
• късо съединение на ел. далекопроводи 
• палене на стърнища и други.
Ако възникне пожар в зърнокомбайн, 

трактор, или автомобил на пътя, той може 
да се загаси бързо и при незначителни за-
губи, но ако  подобен възникне в каквато и 
да е машина в житен блок, за кратко време 
могат за изгорят целият масив  и намиращата 
се в него селскостопанска техника, както и да 
бъде застрашен животът на хората работещи 
с нея. Линейната скорост на разпространение 
на огъня в зърнените култури в зависимост от 
вятъра може да достигне 550 м в минута.

Районна служба  пожарна безопасност и 
защита на населението – Твърдица, напомня 
на гражданите на община Твърдица, че за не-
допускане на пожари и съгласно чл. 10  от На-
редба № 8121з-968 от 10 декември 2014 г. за 
правилата и нормите за пожарна безопасност 
при извършване на дейности в земеделските 
земи сте длъжни:

• да спазват правилата и нормите за по-
жарна безопасност и с действията си да не 
предизвикват възникването на пожари..

• при забелязване на пожар в житните  
посеви да съобщят на органите  от   РСПБЗН 
– твърдица  на телефони  112, 0454/ 4-24-04, 
и  започнете веднага  погасяването му с под-
ръчни средства.

Опазването на посевите и фуражите от 
пожари през  предстоящата жътва е приори-
тетна задача, която изисква повишена бдител-
ност и отговорност от цялото население.

Районна служба 
Пожарна безопасност и защита на 

населението – Твърдица 

Превенция

ДА ОПАЗИМ ПОСЕВИТЕ ОТ ПОЖАРИ!!!

Традиции

Жители и гости на село Бяла паланка 
празнуваха Летен събор 2026

На 7 юни в село Бяла паланка се про-
веде традиционният Летен събор 2026 – 
празник, който събра  жители, гости и при-
ятели на селото. 

Сред официалните гости на събитие-
то бяха г-жа Мария Гвоздейкова– Злате-
ва – кмет на Община Твърдица, г-жа Ваня 
Ишмерова – заместник-кмет на Община 
Твърдица, общински съветници от Общин-
ски съвет – Твърдица, г-н Мустафа Муста-
фов – областен председател на ДПС – Сли-
вен, кметове на населени места от община 
Твърдица, жители и гости на селото.

Съборът бе официално открит от кмета 
на село Бяла паланка г-жа Емегюл Аде-
мова. В своето приветствие тя подчерта, 
че летният събор е празник, който събира 
хората, за да почетат своите корени, да 
съхранят традициите и да укрепят връзките 

помежду си.

Във вълнуващана празнична програ-
ма участваха детски танцов състав при НЧ 
„Нов път 1948“ – с. Бяла паланка, танцов 
състав „Орхидея“ при НЧ „Просвета 1898“ 
– гр. Шивачево с ръководител Михаил Ча-
нев, женски народен хор при НЧ „Пробуда 
1928“ – с. Оризари с ръководител Велина 
Стайкова, модерен балет „Грация“ при Об-
щински детски комплекс – гр. Сливен с ръ-
ководител Юлия Кирова.

Всички участници получиха грамоти за 
своето участие в програмата. Летният съ-
бор завърши с всеобщо празнично хоро, 
което обедини малки и големи в духа на 
традицията и празничното настроение.

Сашка Сикорова

Айшенур Орханова ПЯ
на ПРАЗНИКА в Боров дол

На 6 юни 2026 г. село Боров дол от-
празнува своя празник с много настроение, 
музика, танци и усмивки. Празничната про-
грама събра жители и гости на селото, кои-
то се насладиха на прекрасните изпълнения 
на Тук бяха представители на НЧ „Просвета 
1898 г.“ – гр. Шивачево, ДЮФА „Тракийче“ 
– Детски комплекс гр. Сливен, Формация 
„Димитров“ – гр. Нова Загора.

Специален гост-изпълнител на празника 
беше обичаната Айшенур Орханова, която 
допринесе за доброто настроение и неза-
бравимата атмосфера. Официални гости 
на събитието бяха г-жа Мария Гвоздейко-
ва-Златева – кмет на община Твърдица, 
г-жа Ваня Ишмерова – заместник-кмет на 
община Твърдица, общински съветници от 
Общински съвет – Твърдица, както и кмето-
ве на населени места от общината.

Благодарим на всички участници, орга-
низатори, жители и гости, които направиха 
празника на село Боров дол толкова красив 
и запомнящ се.

Нека пазим традициите живи и продъл-
жаваме да се събираме с обич и уважение 
към родното място! 

Кметство Боров дол 

Козарево и Конаре пазят традициите 
на съборА в местността Улищица

На 1 май 2026 г. за поредна година съв-
местно с НЧ „Развитие 1928 г.“ кв. Козарево и 
кметство село Конаре организирахме тради-
ционния събор в местността „Улищица“. Съ-
битието премина с много настроение, богата 
фолклорна програма и участие на самодейни 
състави въпреки студеното време. 

Гости на празника бяха г-жа Мария Гвоз-
дейкова–Златева – кмет на община Твърдица, 

г-н Кънчо Папазов – кмет на община Гурково 
и кметът на село Конаре г-н Станчо Стефа-
нов. Те поздравиха присъстващите и подчер-
таха значението на съхраняването на българ-
ските традиции и дух.

Благодарим на всички участници и гости, 
които допринесоха за превръщането на събо-
ра в истински празник за общността. Очаква-
ме Ви и догодина! 

 От организаторите

Ученик от Шивачево спечели първо място 
на национален фолклорен конкурс

Денис Иванов Дуков спечели първо място в ка-
тегорията за народно пеене на IX издание на Нацио-
налния фолклорен конкурс „Димитър Гайдаров“ в 
Казанлък.

Конкурсът е посветен на бележития фолклорист и 
диригент Димитър Гайдаров /1906–1989/. 

В рамките на три последователни дни участници 
от цялата страна мерят сили в областта на песенния 
и инструментален фолклор. Конкурсът е част от бо-
гатата програма на Фестивал на розата в Казанлък. 

tv.glass
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РЕШЕНИЯ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ТВЪРДИЦА
Продължава от миналия брой

РЕШЕНИЕ № 526/02.04.2026г.
На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и чл. 52, ал. 5, т. 2 от Закона 

за местното самоуправление и местната администрация и чл. 
37в, ал. 10 от Закона за собствеността и ползването на земе-
делски земи, Общински съвет Твърдица

РЕШИ:
1. Дава съгласие за предоставяне под наем на общински 

имоти – земеделски земи определени по реда на чл. 37в, 
ал. 10 от ЗСПЗЗ, по постъпили искания с изх. № ПО-09-397-
22/17.02.2026 г., изх. № ПО-09-399-63/19.02.2026 г. и изх. № 
ПО-09-391-21/19.02.2026 г. от Началника на Общинска служба 
по земеделие гр. Сливен с приложени Заявления за землищата 
на територията на община Твърдица за стопанската 2025-2026 
г., както следва:

• За землище гр. Твърдица – обща площ от 9.181 дка за 2 
бр. ползватели

• За землище гр. Шивачево – обща площ от 31.464 дка за 9 
бр. ползватели

• За землище с. Близнец – обща площ от 14.847 дка. за 3 
бр. ползватели

2. Възлага на кмета на община Твърдица да сключи дого-
вори за наем с ползвателите на земи от Общинския поземлен 
фонд по реда на чл. 37в, ал. 10 от ЗСПЗЗ за стопанската 2025-
2026 година по цена в размер на средното годишно рентно 

плащане за съответното землище на територията на община 
Твърдица. 

3. На основание чл. 52, ал. 5, т. 2 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация, 30 % от постъ-
пленията от разпореждането да се използват за изпълнение на 
дейности от местно значение в съответното населено място.

4. На основание чл. 60, ал. 1 от АПК допуска предварително 
изпълнение на решението.

ПРИЛОЖЕНИЯ: 
1. Заверено копие на Писмо с изх. № ПО-09-397-

22/17.02.2026 г. на Началника на Общинска служба по земе-
делие – Сливен.

2. Заверено копие на Писмо с изх. № ПО-09-399-
63/19.02.2026 г. на Началника на Общинска служба по земе-
делие – Сливен.

3. Заверено копие на Писмо с изх. № ПО-09-391-
21/19.02.2026 г. на Началника на Общинска служба по земе-
делие – Сливен. 

РЕШЕНИЕ№ 527/02.04.2026г.
На основание чл. 21, ал. 1, т. 11 от ЗМСМА, чл.124а, ал.1 и 

ал.5 и чл.124б, ал.1 от ЗУТ, Общински съвет  Твърдица, 
РЕШИ:
РАЗРЕШАВА ИЗРАБОТВАНЕ НА ПОДРОБЕН УСТРОЙСТВЕН 

ПЛАН – ПЛАН ЗА РЕГУЛАЦИЯ И ЗА ЗАСТРОЯВАНЕ /ПУП-ПРЗ/ 
И ОДОБРЯВА ЗАДАНИЕ, съгласно чл. 125, във връзка с чл. 133 
от ЗУТ. 

 Разрешава на Асен Иванов Желев, ДА ВЪЗЛОЖИ за своя 
сметка изработването на проект за ПУП – ПРЗ за обхвата  на  
УПИ I-1064, кв. 96 по ПРЗ на гр. Шивачево, съответстващ на 
ПИ 15944.501.1064 по КККР, на гр. Шивачево, общ. Твърдица, 
обл. Сливен, Урбанизирана територия, За друг вид застроява-
не, одобрен със Заповед № РД-18-62/05.08.2025 г. на ИД на 
АГКК, с който се изменя уличната регулация от о.т. 37 до о.т. 
46, като се премахва проектираната „пешеходна алея“, тъй като 
до сега не е реализирана. УПИ I-1064 и УПИ VI-1063, кв. 96 се 
урегулират по имотни граници. Отреждането за УПИ I-1064 се 
променя в „За жилищно застрояване“, с устройствени показа-
тели: Височина: 1-3 (10м), Плътност на застрояване  < 50%, 
Кинт < 1,2,  Озеленяване >40%, свободно застрояване.

Проектът за ПУП-ПРЗ да се изработи при спазване изис-
кванията определени в ЗУТ и действащите нормативи.

ПУП-ПЗ да бъде придружен от схеми: „В и К“ и „Електри-
фикация“, съгласно чл. 108, ал. 2 от ЗУТ. 

Настоящото Решение да се разгласи съгласно чл. 124б, ал. 
2 и 3 от ЗУТ и да се впише в регистъра на общинската админи-
страция по чл. 5, ал. 5 от ЗУТ.

          
ЙОРДАН ПЕТРОВ КРЪЛЕВ

Председател на Общински съвет - Твърдица

Общината призовава 
всички граждани да събират 

отпадъците си разделно
Уважаеми съграждани,
Уведомяваме Ви, че започна рекултива-

цията на сметището, на което дълги години се 
изхвърляше голяма част от отпадъка, оставян 
нерегламентирано около контейнерите.

Във връзка с това Община Твърдица въ-
вежда нова организация за управление на 
отпадъците, с цел поддържане на по-чиста и 
подредена среда за всички жители. Напомня-
ме Ви, че в контейнерите за битови отпадъци 
се изхвърлят единствено битови отпадъци. 
На територията на Общината вече е въведе-
на система за разделно събиране на хартияq 
пластмаса и стъкло.

Призоваваме всички граждани да събират 
отпадъците си разделно и да използват пред-
назначените за това контейнери. Към насто-
ящия момент Община Твърдица ще продължи 
да организира събирането на градински отпа-
дъци и клони, като зелените отпадъци следва 
да бъдат събрани в чували, а клоните трябва 

да бъдат вързани на снопове. Строителни от-
падъци, стари мебели, електроуреди, техника 
и други едрогабаритни отпадъци не следва да 
се оставят до контейнерите или върху трото-
ари и общински площи. За тяхното извозва-
не Общината ще предостави информация и 
контакти на лицензирани фирми, от които 
гражданите могат да заявят контейнер срещу 
заплащане. 

Уведомяваме Ви, че от страна на Общи-
на Твърдица ще бъде осъществяван постоя-
нен контрол, а на лицата, които замърсяват 
нерегламентирано и не спазват установения 
ред, ще бъдат налагани санкции съгласно 
действащата нормативна уредба.

Нека заедно пазим чиста Общината ни! 
Чистотата е отговорност на всеки един от нас. 

С уважение,
Мария Гвоздейкова-Златева

Кмет на Община Твърдица

Ученици и учители от СУ „Н. Рилски“ се 
включиха в Националната кампания 

„Да изчистим България заедно“
СУ „Неофит Рил-

ски“ – гр. Твърдица 
отново се включиха в 
Националната кампа-
ния „Да изчистим Бъл-
гария заедно“, органи-
зирана от BTV Media 
Group. Инициативата 
обедини ученици, 
учители и служители 
на училището около 
каузата за опазване 
на околната среда и 
изграждане на отго-
ворно отношение към 
природата.

Участниците почистиха райони около 
училището и обществени пространства, като 
показаха активна гражданска позиция и 
ангажираност към създаването на по-чиста 
и приветлива среда за живот. С много ен-
тусиазъм и желание те дадоха своя принос 
към една благородна кауза, доказвайки, че 

заедно можем да направим света около нас 
по-добър.

Участието в кампанията е още една стъп-
ка към възпитаването на екологична култу-
ра и отговорност у младите хора, които са 
бъдещите пазители на природата. 

Анелия Стоянова
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Училищата в общината откриха модерни STEM кабинети


